

SUBASTA

La subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Cementerio y treinta nichos, cuyo presupuesto de gastos asciende a la cantidad total de 28.090 45 pesetas; tendrá lugar en esta Casa Consistorial el día 4 de próximo agosto y hora de las nueve de su mañana, por el sistema de pliegos cerrados que los licitadores podrán presentar con el resguardo del Depósito del 5 por 100 desde esta día hasta la hora de dar principio a la subasta en la Secretaría del Ayuntamiento, todo bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Alcaldía. Los licitadores se ajustarán al modelo de proposición que se insertará en el «Boletín oficial» de la provincia. Ceja, 4 de julio de 1928.

El alcalde,
MARIANO LANZUELA.

En torno a un tópico

Unilde de técnica y de buen gusto periodístico hecho por un diario de tan marcada orientación derechista como «E. Debate» ha dado ocasión a que los colegas de la otra acera reconocieran el éxito rotundo logrado por el gran rotativo católico y a que le feliciten en términos en que el cordial compañerismo se sobrepone a cualquier otro sentimiento; pero sin perjuicio de estas manifestaciones se hacen otras que demuestran hasta dónde llega la fuerza de los tópicos consagrados por el transcurso de los años.

Uno de ellos, el que más fortuna ha hecho entre los adversarios, es el de tachar a «E. Debate» y al considerarle núcleo de opinión que ve en él su exponente ideológico, de ferocemente intolerante ante. Si los enemigos meditasen un momento nada más se convencerían de que ellos padecen, para hora suya, de una intolerancia parecida.

El diario aludido y en general las derechas españolas han arrancado de catolicismo un programa social y político que puede o no ser compartido, pero que por lo mismo que el sentido con honesta y profunda convicción es propugnado con el entusiasmo natural en quienes se hallan seguros de poseer la verdad. Algunos de los que lanzan a la cara de las derechas el dictado de intolerantes son parlamentaristas y demócratas decididos; parlamentarismo y democracia están en crisis en todo el mundo; ellos, obcecados por sus convicciones no lo reconocen así y mantienen firmemente enhiesta su bandera; si por azares de la suerte dispusiesen del poder darían vida nueva a sus concepciones doctrinarias. Y sin embargo a ningún derechista se le ocurre tildarles de intolerantes a pesar de que saben que si pudiesen no lo serían ni otras instituciones contrarias a las por ellos defendidas ni acaso una propaganda que las contradijese.

Lo mismo puede afirmarse de los que sueñan con ver implantada una república en España.

La intolerancia en el sentido de no admitir lo contrario de lo que uno estima ser la verdad es consecuencia de la persuasión de que el supuesto intolerante la posee; pues si todos somos intolerantes en tal acepción ¿por qué se ha de presentar a nosotros como únicos usufructuarios de tal defecto?

P. Y. L.

Diputación Provincial de Teruel

SUBASTA

La Comisión provincial en sesión celebrada el día 4 de los corrientes, acordó que la subasta para la adjudicación de las obras de ampliación del Manicomio provincial, tenga lugar el día diez del próximo mes de Agosto y hora de las doce, en el Salón de Sesiones de la citada Comisión.

El proyecto, pliego de condiciones facultativas y económicas y demás documentos originales, referentes a la subasta, estarán de manifiesto en la Secretaría de la Corporación, donde podrán ser examinados por aquellos a quienes interese, hasta el día anterior al de la celebración de la subasta, durante las horas hábiles de oficina.

Teruel 6 de Julio de 1928.

El Presidente, El Secretario,
JOSÉ VALDEMORO. MANUEL MOLINA.

PRIMER ANIVERSARIO DE Don José M.^a Gisbert Garzarán

QUE FALLECIO EN TERUEL EL 7 DE JULIO DE 1927
A LOS 26 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Josefina, don Salvador, don Santiago, don Antonio y doña María; hermana política doña María Valls Alonso; tío, sobrino, primos y demás parientes

Suplican a sus amigos y demás personas piadosas, encomienden a Dios el alma del finado y la asistencia a las misas de sufragio, que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Andrés mexicana, 7, de ocho a doce, caridad que agradecerán profundamente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo concede indulgencias en la forma acostumbrada.

DESDE CIRUGEDA

Un barrio que fué sucursal de las Urdes

Habiéndose creado provisionalmente por Real orden de 28 de agosto y definitivamente, por Real orden de 7 de diciembre de 1928 la Escuela mixta de La Cañadilla y llegado su primer maestro a dirigirla en 25 de enero del año actual, se celebraron sus primeros exámenes el día de San Pedro de un modo extraordinario. Este mismo día en La Cañadilla Dios nos premió con hermoso y saludable día para poder solemnizar más la espléndida y grandiosa fiesta.

Los niños desde la mañana lucían lazos de la bandera nacional en el brazo izquierdo y las niñas en el pelo, todos debidamente aleccionados y preparados por su insigne y simpático maestro don Jacinto Redón Pastor.

Era hace sólo cuatro meses una cosa que inspiraba verdadera lástima entrar en el mencionado Barrio, pues los niños, en estado semisalvaje, miraban al forastero con curiosidad, ocultos detrás de un portal o lugar parecido, consecuencia de la incultura que por la falta de una Escuela reinaba en La Cañadilla.

Gracias a los esfuerzos del celoso y entusiasta párroco de Cirugeda, don Francisco Pérez, se pudo conseguir, ayudado de la influencia y cooperación del señor inspector don Ciriaco J. Huerta, la creación de la Escuela cuya necesidad se veía de muy lejos.

Son los nombres de estos señores los que recordarán y bendecirán siempre los habitantes de La Cañadilla, pasando de generación en generación, como portadores que han sido de la cultura y educación de los mismos.

Otra persona a quien siempre recordarán y a quien siempre elogiarán, es a su celoso maestro don Jacinto Redón, el cual por ser el primero, es el que desde los comienzos ha levantado la grandiosa obra de redención.

El día 29 de junio fué la fecha en que se celebraron con gran solemnidad y pompa los primeros exámenes; la Escuela adornada artísticamente con flores y bonitos adornos, era un lugar delicioso; contribuían a embellecerla los niños de ambos sexos con su inocencia y candidez y la bella y simpática figura de su profesor.

Dieron principio los exámenes, presididos por don Francisco Pérez, don Joaquín Navarro y don Juan Nuez, a quienes tanto se les aprecia y considera.

Los niños, Matías Pastor, los hermanos Juan y Victoria Temprado, Carmen y Generosa Loscos, y Marina Montero, recitaron bonitos discursos y dijeron bellas poesías, que fueron justamente celebradas.

Llamó la atención de todos los que tuvimos el honor de presenciar esta fiesta, que los que hace poco tiempo no merecían llamarse sino analfabetos, hoy por fortuna, sin excepción, saben leer y escribir admirablemente y han aprendido cosas necesarias para la vida.

Entre todos los trabajos de los niños, llamaron la atención los de Juan Temprado, que los presentó admirables, de historia natural, dibujo, redacción e instrucción general, muy completos.

Al final del acto, el señor párroco de Cirugeda, pronunció con su elocuencia habitual un emocionante discurso, lleno de consejos a los padres y niños y terminando con la más cordial y sincera enhorabuena al incomparable señor Redón.

Don Joaquín Navarro les aconsejó el que tuviesen interés por la Escuela, mandándolos todos los días; el señor Redón, todo modestia y humildad, les recomienda todo lo necesario para que sean

buenos ciudadanos y mejores patriotas.

Los vecinos del barrio se sentían sumamente orgullosos al ver el adelanto de sus hijos y muy satisfechos por los sacrificios realizados, aunque éstos han sido en abundancia y sin ayuda de nadie.

El señor Redón invitó al alcalde y Junta local de Cirugeda, en un atento oficio el 22 de junio, pero es tal el interés que en Cirugeda se siente por la primera enseñanza, la alta idea que tiene la autoridad de la Escuela, las muchas ocupaciones que sobre ellos pesaban, el concepto noble y racional que tiene de la educación y vida social y sobre todo de sus obligaciones con este barrio, que no se molestó la Alcaldía en decir a nadie media palabra, y, por tanto, nadie asistió; si con esta actitud se quiso hacer un desprecio al maestro, sepan que por lo menos vale tanto como el que más; y si fué a La Cañadilla, no tienen motivos, pues de sobra saben que La Cañadilla recibe muy bien a los que la visitan. ¿No habría barquete ese día? ¿estarían enfermos? ¿sería pesado el camino? No lo sé. Sin embargo, debo confesar que falta no hicieron mucha.

¡Y que se les quiera dar más atribuciones a las juntas locales! ¿No sería una gran equivocación? En Cirugeda, sería una ligereza bien funesta.

Muy bien, señor Redón, reciba mi más cordial felicitación, y que siga por el camino empezado le deseo, pues así es como se hacen pueblos grandes y se crea una nación con brillante porvenir. Si siempre obra como ahora, hallará recompensas, le recordarán con satisfacción y vivirá tranquilo y contento de haber cooperado a ensalzar al Magisterio español, del que depende el bien de España.

MAGISTER.

CHOCOLATES

MUÑOZ

VENTAS

al por mayor y menor

EXPORTACION a todos los puntos

DESPACHO

Carlos Castel, 35 y 37

FABRICA

V. Francés de Aranda 2-10

Anuncie V. en TERUEL

En la carnicería de

CARMEN YUSTE

calle de San Juan, 2, y en la carnicería de

FRANCISCO RIPOLL

calle Mayor, 16, (Arrabal), se vende carne de CARNERO a 3'40 pesetas el kilo,

y de oveja a 3'20 pesetas, desde

el día 5 del mes actual

Para los turolenses

Excursión a Lourdes

Como en años anteriores, vuelve a anunciarse para fines de este verano, una excursión religiosa que saldrá de Zaragoza para visitar los santuarios del Pilar, Montserrat y Lourdes.

Este año, los señores organizadores de la citada Excursión han tenido el gran acierto de retardarla hasta el 10 de septiembre, en cuya fecha cabe sospechar por lo adelantadas que van las cosechas que los agricultores (que son los que dan el principal contingente en esta clase de excursiones económicas) habrán terminado ya de recoger sus productos y podrán inscribirse en las listas de excursionistas.

Las rutas del Pilar, Montserrat y Lourdes, como se dice en la circular de propaganda, son rutas benditas por donde, en todos los tiempos, han desfilado miles y miles de peregrinos que han acudido a las plantas de aquellas privilegiadas imágenes, no solamente para dar público testimonio de su fe, sino también para recibir en ellas una como lección de la historia religiosa de la patria.

No cabe duda de que, en los tiempos actuales, es Lourdes uno de los principales lugares dotados por la Providencia con el don de atracción de peregrinos. Aquellos sitios donde a la Virgen le plugo aparecerse y donde aun se ven imborradas las huellas de Bernardita están siendo visitadísimo constantemente por millones y millones de fieles.

Nuestro pueblo no quiere ser menos, y Teruel, que tantas pruebas ha dado de su arraigada devoción a la Virgen, tiene que sumarse a ese simpático movimiento de peregrinación al Pilar, Montserrat y Lourdes.

El pasado año, como saben nuestros lectores por las crónicas que durante el itinerario nos envió don Luis Alcusa, fueron muchos los que, de la capital y pueblos de la provincia, hicieron el viaje a aquellos lugares y los que, nos consta, regresaron encantadísimo.

Este año tienen que ser muchos más. Sabemos que, apenas abierto en esta capital el plazo de inscripción, son ya bastantes los inscriptos en el domicilio del canónigo de esta Catedral, M. I. señor don Pascual Abad, donde podrán encontrar nuestros lectores todo género de detalles.

Lo único que nos atrevemos a aconsejar, porque sabemos que el año pasado fueron muchos los que no pudieron ir por haberse cerrado definitivamente las listas de admisión, es que se den prisa a inscribirse, pues no hay que olvidar que la citada Excursión es de plazas limitadas y, una vez llenas, es absolutamente imposible ampliarlas.

Mañana publicaremos el programa del viaje, precios y condiciones.

Boxeo Ecos taurinos

Ludovico Haymann, campeón de Alemania que va a luchar con Uzcudun en San Sebastián, nació en Munich (Baviera) hace 26 años y pesa 91 kilos.

Haymann se ha encontrado con 40 peleas y en varias de ellas ganó por k. o., a lo que nunca ha sido puesto en.

Como tiene concertado un match contra Phil Scott el 17 del actual en Londres, se encuentra en perfecto estado de entrenamiento.

Ludovico, que llegaría ayer en avión a San Sebastián, acompañado de un juez a emán y de su manager, cobrará por su encuentro con Paulino 50.000 marcos.

Hablando del pugil Dundee, Hilario Martínez ha declarado en Barcelona que lo cree muy difícil para derribarlo, siendo preciso para ello el luchar a distancia, para dolo por rapidez, y procurar colocarse el mayor número de golpes, ya que en el cuerpo a cuerpo Dundee castiga duramente los flancos de sus enemigos.

Hilario desea vencerlo para poder luchar con él nuevamente en América, disputándose oficialmente el título de campeón del mundo de los pesos «welter».

Martínez se presentará el sábado, en su pelea con Dundee, con un peso aproximado de 66 kilos.

El manager de Martínez ha recibido de Tex Rickard la oferta (si el valenciano vence sobre Dundee) de la revancha contra el Madelon Square Garden, de Nueva York.

Dos son las corridas a celebrar en Ciudad Real con motivo de sus ferias. En la primera, Aguirre, Gitanillo de Triana y Enrique Torres despacharán toros de Samuel.

Y en la segunda habrá ganado de Antonio Pérez, de San Fernando, para Fortuna, Chicuelo y Barrera. No nos entusiasman.

También son dos las corridas organizadas para la inauguración de la plaza de Ceuta.

Se celebrarán el 5 y 6 de Agosto y en ellas tomarán parte Carnicerito, Saleri, Rayito y Julio Mendoza con Cayetano, que actuará en las dos.

Estas, nos gustan menos.

La Prensa, y entre ella nosotros, publicó la combinación de las corridas a celebrar durante la feria de Valencia y ahora resulta que Félix Rodríguez esta sin contratar puesto que exige tres corridas que la Empresa no se atreve a firmar por creerle enfermo aun.

¿Cuántas sustituciones veremos?

Se dá como seguro el que Paquito Peracía se doctorará en Santander el 12 de Agosto con Pablosorteros y alternando con Chicuelo y Cayetano.

Nosotros, no tomaríamos la bar a.

ZOQUETILLO.

Delegación de Hacienda

La auxiliar de 1.ª clase del Cuerpo Administrativo de Hacienda, doña Antonia Patiño López-Ray, destinada a esta Delegación, y dentro del plazo posesorio, ha sido trasladada a la de Ciudad Real.

Por esta Delegación se remite al interesado el expediente aprobado del cobro de pago del impuesto sobre transporte de viajeros en automóvil solicitado por don Ramiro Vicente.

Juan Bautista Bolea

Lápidas y mármoles a precios reducidos.

ARTE DECORATIVO EN MARMOLES

Calle de San Juan, n.º 71

AGUA DE CAMARENA

FUENTE DE LOS BAÑOS

Declarada de utilidad pública por R. O. de 31. Diciembre 1890.

MEDALLA DE ORO.-MILAN 1920-21

Eminentemente Diurética, Laxante y Purgante

NO IRRITA

INDICACIONES Y DOSIS

ESTREÑIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de ocho o diez días. Curación completa.

ESTÓMAGO: Dos o tres vasos en ayunas, tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante diez días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómese caliente.

HIGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.

RIÑONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis.

CÁLCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA, es sumamente enérgica en estos casos.

INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.

REUMA, ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento durante ocho o diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora del ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).

CONSTIPACIÓN: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas, se consiguen resultados sorprendentes.

DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene, una vez repuesto algo el enfermo, tomar una novena como para el estreñimiento.

FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tifus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO DEAL y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.

PIEL: Los eccemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa.

En época de invierno puede tomarse el agua sin perjuicio.

DEPOSITO: Droguería de D. Benjamín Blasco.

Las tragedias polares

Otro aviador a salvo

El aviador ruso Babuskin, del cual se carecía de noticias desde hace una semana, se encuentra sano y salvo a bordo del «Malgyn».

El aviador se vió obligado a amarar, a causa del viento, a cinco kilómetros al Norte de la isla de la Esperanza, y allí ha permanecido cinco días en peligro de estrellarse contra los bancos de hielo. Por fin, fué recogido ayer por su propio barco.

Con los dos aeroplanos alemanes que han salido ayer para Spitzberg suman ya 20 los aviones que están dedicados a buscar o socorrer a los tripulantes de «Italia» y a sus salvadores desaparecidos.

Además son ya 15 los barcos que exploran actualmente el mar en Spitzberg o en la ruta desde Tromsø a esas islas.

No han dado hasta ahora resultado satisfactorio las minuciosas pesquisas realizadas en la isla de los Ojos, con objeto de encontrar a Guldud y Amundsen.

El vapor «Micha-Sar» ha llegado a King's Bay.

El crucero francés «Estrasburg» y el vapor noruego «Hilma», se encuentran al Oeste de Groenlandia.

Sin noticias

El corresponsal de la Norsk Telegrambureau en Hirstad informa del resultado de sus trabajos para comprobar la exactitud de las declaraciones atribuidas a una expedición de pesca, diciendo haber visto al «hidro» de Guldud y Amundsen a catorce millas al Nordeste de la isla de los Ojos.

Parece que, en efecto, fué visto un gran biplano giráscopico, que volaba a unos doscientos metros de altura.

Con este motivo se ha abierto una información, de cuyo resultado depende el inmediato envío de otra expedición aérea para explorar la región indicada.

Un despacho de Tromsø a la Agencia Norsk Telegrambureau desmiente la noticia de haber sido salvado el explorador Amundsen.

Por otra parte, de la información que fué inmediatamente abierta por los consules de Francia y de Inglaterra, se deduce que la noticia de que un yate inglés, el «Ablis», había salvado a Amundsen, carece de importancia.

El «hidro» italiano «Marina I» reanizó ayer un vuelo en busca del «Latham 47», sin resultado.

Instrucción Pública

Parece que no tardará en publicarse una disposición de carácter general, en virtud de la cual los maestros podrán dedicarse a dar lecciones particulares, siempre que no sean incompatibles con las horas de clase.

Este curso, como ha pasado ya en otros, se ha retardado el abono de la consignación para material escolar; los maestros se han visto obligados a atender a las necesidades de la escuela. Es cierto que las librerías suelen esperar a que el maestro cobre la consignación; pero hay otros gastos, como los de correspondencia, limpieza y otros imprevistos, que el maestro tiene que abonar antes de percibir la consignación.

Lo conveniente, sin pérdida para el Estado, es que al principio el año económico se abone al maestro la consignación que para material escolar tuviese la escuela de que es titular. Con tal medida ganaría la escuela, y el maestro no se vería precisado a vivir de prestado, lo que siempre llevará consigo un beneficio para los intereses de la enseñanza.

Extravagancias y proezas

Hay que intentarlo todo y "batir todos los records,"

Es una verdadera fiebre la que padece el mundo.

Las empresas unas arriesgadas, las tentativas más absurdas, aun sin beneficio ninguno para la Humanidad están en el orden del día.

La cuestión es intentarlo todo y batir todos los records.

Veáse la última hazaña: el «salto» y cruce del Niágara dentro de una pelota.

El canadiense John Laussler, oriundo de Francia, se ha arrojado dentro de una gigantesca pelota de goma a las calaratas del Niágara.

La hazaña fué presenciada por más de ciento cincuenta mil personas, que se distribuían por las orillas.

Lussler llegó salvo, aunque sufrió diversas contusiones al rebotar su original embarcación contra las rocas.

La enorme pelota de goma tenía un espesor de tres pies y un diámetro interior de seis pies. Dentro de la pelota, Laussler puso treinta y dos compartimientos de oxígeno y fuertemente sujetos a las paredes interiores de la pelota, con objeto de poder respirar durante el corto lapso de su encierro. Lussler iba sentado dentro de la pelota mientras ésta era arrastrada por la corriente.

Después de lanzarse a la corriente la pelota ésta cayó a gran profundidad desapareciendo en el agua. Juran varios minutos y reapareció después con una gran fuerza.

Muerte de un multimillonario

Caída desde un avión

El multimillonario belga A. L. Loewenstein ha muerto trágicamente.

A las seis de la tarde, de ayer, salió del aeródromo de Croydon con dirección a Bruselas en aeroplano de su propiedad para asistir a una reunión.

Cuando estaba volando varias millas sobre el Canal de la Mancha, Loewenstein dejó a los amigos conversando en una cabina y se retiró al cuarto de aso.

Transcurrido algún tiempo sin que regresara, los amigos, creyendo que algo anormal le había sucedido, fueron en su busca y no lo encontraron.

Se supone que abaló equivocadamente a puerta de salida de aparato y cayó a tierra desde una altura de dos mil metros.

El aparato aterrizó en Dankerque, y los viajeros dieron cuenta de lo ocurrido.

SE VENDE

una sierra «mural», de 80 de volante, seminueva. Se dará barato, por desahacerse del negocio. Razón, en Alcofisa, Calle Mayor número 18, Carpio-tería. (Terue).

Distinción merecida

Leemos en la revista «La Sanidad Municipal» de 15 de junio, editada en Córdoba, que en el Congreso de Sanidad municipal que se celebrará en Zaragoza el año próximo, coincidiendo con la Asamblea de representantes, está Asambleado de desarrollar el tema encargado de desarrollar el ilustrado médico de Santa Eulalia don Francisco Alemany disertando acerca de la «Profilaxis de la tuberculosis en el medio rural».

Dada la reconocida competencia profesional del señor Alemany no dudamos de la brillantez con que desarrollará tema tan importante, por lo que le enviamos anticipadamente nuestra felicitación.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

El director general de Sanidad comunica a este Gobierno haber sido propuesto por el Tribunal de oposiciones a plazas de personal facultativo de Institutos provinciales de Higiene, para la de químico del de Teruel al opositor don Manuel Rodríguez Mate.

Por no haberse remitido al Gobierno militar los estados formalizados de la Estadística militar ordenados en las circulares 101 y 134 del Boletín oficial de la provincia, el señor gobernador civil ha acordado imponer 25 pesetas de multa a cada uno de los Ayuntamientos de Aguatón, Bágüena, Castañedo, La Codrera, Collados, Cuba, Guadañar, Josa, Lacos, Martín del Río, Torre de las Arcas, Torre la Carcel, Vitol y Escorihuela.

Se les autoriza para la recepción de envíos de explosivos a don Luis Comina, de La Puebla de Valverde; don Adolfo Tejel, de La Freñeda; don Domingo Azastrué, de Acañiz y don Manuel Gracia, de Albalate del Arzobispo.

A los alcaldes de Apeñes y Corbalán se les traslada comunicación de la Dirección general de Administración haciéndoles saber que han quedado vacantes en lo dispuesto por el artículo 28 del Reglamento de Secretarios de 23 de agosto de 1924 por haber nombrado secretario para sus respectivas Corporaciones a don Miguel Soriano Soriano que no pertenece al mencionado Cuerpo.

NOTAS MILITARES

Se ha dispuesto que en el artículo 409 del vigente reglamento y reemplazo del Ejército, se considere aclarado en el sentido de que, a los efectos de devolución de cuotas militares y una vez ordenada por el Ministerio de la Guerra la devolución de las cuotas mencionadas, las Comandancias entreguen a los interesados o personas que legalmente les representen, las cartas de pago, sustituyéndolas en las filiaciones por un recibo que extienda a que los.

Se interesa al coadjutor de Carvera del Rincón remita a este Gobierno militar el certificado de nacimiento a los efectos de reducción del servicio en filas.

Manuel Salvador Costa, vecino de La Puebla de Híjar, cursa instancia solicitando la medalla de Sufrimientos por la Patria por herido en la Campaña de Cuba.

Nuestro distinguido amigo y pundonoroso capitán don José Monserrá Lacha, ha hecho en el día de hoy a visita de despedida en el Gobierno militar y Zona de esta capital para incorporarse a Valencia donde ha sido destinado.

Mucho sentimos la ausencia de este muy digno y serio capitán, pues su actividad y celo en todos sus actos, le granjearon la confianza de sus jefes así como el aprecio y consideración de sus compañeros.

Llévete feliz viaje el bravo capitán.

Juventud Católica Turolense

Celebrará junta general esta entidad el próximo domingo, día 8, en la planta baja del Circuito de Obreros Católicos, para elegir la directiva y tratar de importantes asuntos.

Se han circulado citaciones individuales a todos los inscritos en esta Juventud, y se nos ruega que invite a los mismos desde estas columnas por si a alguno no le llegare dicha citación. También se invita a cuantos no estando todavía inscritos deseen inscribirse.

La reunión será a las once y media,

Triada Pedagógico-Mutualista

Organizada por «La Asociación» del Magisterio y patrocinada por el Instituto Nacional de Previsión

Se celebrará los días 15, 16 y 17 de julio

PROGRAMA

Día 15.—Mañana.

A las once, bajo la presidencia de excelentísimo señor director general de 1.ª Enseñanza, con asistencia de autoridades, entidades y corporaciones oficiales, sesión de apertura.

1.º Presentación de la Triada por el director de «La Asociación» don Pedro Pueyo y Artero.

2.º Conferencia a cargo de don Orenco Pacareo, maestro de Zaragoza y vocal del Patronato, sobre el siguiente tema: «Necesidad de las Mutualidades escolares como instrumento educativo».

3.º Discurso por el inspector-jefe don Juan Espinal y Olcoz, con el tema «Valor de las Mutualidades escolares y potescolares».

4.º Discurso de don Inocencio Jiménez.

5.º Discurso del excelentísimo señor director general de 1.ª Enseñanza.

Tarde.—A las 17

1.º Conferencia por D. Luis I. Sanz Maestro Nacional de Ceja, sobre el siguiente tema: «La gimnasia, los juegos y los deportes como medios de educación física».

2.º Lección de Apicultura, por el Maestro Apicultor de Anjorra, D. José Gómez.

3.º Discurso por la señorita Visilación Gómez Lozano de las Graduas de Montañán «La Escuela Ideal».

Día 15.

A las 10 de la mañana, se reunirán los Maestros en el Claustro del Instituto, para desde allí salir acompañados por don Anselmo Sanz y visitar monumentos y obras de arte, sobre las que se darán referencias técnicas e históricas.

Por la tarde a las 17

1.º Conferencia sobre Arte turolense, resumen de lo visto en el recorrido que por la mañana se haga, a cargo de don Anselmo Sanz.

2.º «Las ciencias físico-químicas en la escuela primaria», por don Antonio Ugedo, de la escuela graduada práctica de Teruel.

3.º Discurso a cargo del señor Inspector de la 3.ª Zona don Criaco J. Huerta sobre el tema «La cuestión social es un problema de cultura, de economía y moralidad».

Día 17.

Por la mañana, a las diez, lectura y discusión del trabajo de la ponencia sobre el tema «Necesidades de la escuela en el orden social».

En este acto los señores maestros y maestras podrán hacer uso de la palabra, para indicar, proponer y discutir, cuanto guarde relación con el fondo del asunto.

Tarde, a las 17

SESION DE CLAUSURA

1.º Lección de sericultura, por el maestro sericultor de Calanda don Antonio Laviñe.

2.º Conferencia sobre «Organización de mutualidades», por el maestro de Santa Eulalia don Isaac Navarro.

3.º Discurso por el señor Inspector de la 2.ª Zona, don Ricardo Sorri, sobre «Crítica pedagógica».

4.º Resumen de despedida.

5.º Discurso por la autoridad que presida.

Los actos tendrán lugar a las horas señaladas, en el Salón del Instituto, de 2.ª Enseñanza.

Si circunstancias imprevistas, impusieran alguna variación en el programa, se anunciará por previo conocimiento.

Baños de San Francisco,

de Miguel Buj. Se ponen a servicio del público desde el 10 de julio.

DIPUTACION

Bajo la presidencia del señor Valdemoro se reunió la Comisión Provincial en sesión ordinaria.

Adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Confirmar las altas y bajas de enfermos en el Hospital y Casa de Beneficencia.

E ingreso en la Beneficencia, en concepto de acogido de lactancia, de José María, de Albalate del Arzobispo.

Nombrar, como ayer dijimos, ingeniero 2.º de la Sección de Vías y Obras Provinciales a don Hilario Calvo, capitán de Ingenieros.

Anunciar la subasta para la adjudicación de las obras de ampliación del Manicomio provincial, cuyo acto tendrá lugar el 10 de agosto próximo a las doce de su día.

(Para más detalles véase el anuncio que publicamos en otro lugar del periódico.)

Conceder al Ayuntamiento de Montañán 400 pesetas de subvención para la celebración de una feria de ganados.

Aprobar los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Azala, Bordón, Calanda, Corbalán, Escucha, Frías, Jorcas y Riodeva.

E idem las dietas de fiscalía devengadas en los meses de febrero y marzo y las de los vocales del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo de mes de junio.

Ingresos.

San Agustín, por aportación, 458 80 pesetas; por Instituto de Higiene, 87 54; Caba de Mora, por Aportación 196 94 y por Instituto, 39'38 y e mismo por cédulas, 190 15.

Quejas del vecindario

Un vecino de Ronda de Victor Pruneda nos visita esta tarde para denunciar públicamente el hecho de que sin el menor respeto a las ordenanzas municipales, en la higiene pública se vienen arrojando toda clase de inmundicias frente a la casa que el denunciante ocupa, y no sólo inmundicias sino rescollos o cenizas no bien apagadas, lo que hoy ha podido ocasionar un incendio en materias propiedad de don Jesús Rubio.

Gracias a la advertencia de un guardia municipal, el fuego fué sofocado oportunamente.

Cuanto antecede ha sido comprobado por nosotros, y nos permitimos llamar la atención de la autoridad competente sobre los hechos que seña a los quedan.

Notas de Sociedad

Llegó de Zaragoza el ilustre ingeniero director del Canal Aragón-Cataluña don Fernando Hué, acompañado de su distinguida familia.

Regresó de Valencia el acreditado comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro don Manuel Martín Larlo.

Llegó de Madrid el ayudante de Montes don José M.ª Aguirre.

De su viaje ha regresado el profesor de francés de este Instituto.

Marcó a Luao el contratista don Francisco Lorenzo.

Ha regresado de Valencia el propietario don Pedro Asensio.

Acompañado de su hijo pasó ayer en el correo con dirección a Zaragoza, el delegado de Hacienda de Valencia don Pascua Abad Cascajares.

Salió para la ciudad de Turla el joven don Julio Torres.

Ha llegado de Castellón a pasar la temporada veraniega, como anualmente acostumbra, la señora doña Adela Vicente.

Salió para Acañiz, con su señora e hija, don Andrés Alonso.

Llegó de Zaragoza con su distinguida familia el mérito y conde de aquel Ayuntamiento don Jesús Muro Sevilla.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 32 grados.

Idem mínima de esta mañana, +15.

Aire reinante, Sur.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas, 690'0.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 204 kilómetros.

Debido a la fuerte borrasca de viento que ayer se inició, no descargó tampoco la tormenta que durante todo el día amenazaba caer.

Pasada la tempestad a eso de las nueve, quedó durante toda la noche una agradable temperatura.

Hoy la mínima descendió 2 grados.

VENDESE

ca'grasa para blanqueo y obras. Fábrica de carburo.—Teruel.

Comunican de Cantavieja que en Vilafranca del Cid tuvo efecto el entierro de doña Piedad Tena, esposa del médico don Manuel Palomo, víctima del accidente automovilista del que dimos cuenta oportunamente.

El entierro fué una imponente manifestación del aprecio en que se tenía a la finada y de la desolación que a catástrofe ha producido en todo el vecindario de Vilafranca y Cantavieja.

Mejoran los restantes heridos, entre los que figura a religiosa de la Consolación que resultó con la fractura de un brazo.

OFICIALES

y medios oficiales de cerrajería se necesitan en casa de Viuda de Matias Abad, Muñoz Degrañá, Teruel.

¡Señor, apládate de nuestros jardines, en donde solo plantas si vestres abundan, y máñanos un chaparrón que les sirva de riego!!

El alcalde de Burbáguena comunica haberle sido entregadas por el guarda municipal de dicho pueblo quince cabezas de ganado anar que se encontró abandonadas en aquel término municipal.

Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerlas en el pueblo citado.

Han entregado en esta Administración un zapato de niño de pecho.

Fué encontrado cerca de la Gloria.

Judiciales

La «Gaceta» llegada hoy publica una Real orden de Ministerio de Gracia y Justicia decretando a don Ramiro López Rodríguez excedente del cargo de secretario del Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción de Teruel.

Andrés Pescador

EMBUTIDOS

de las mejores marcas. Calidades garantizadas.

ULTRAMARINOS

SAN JUAN, 48 TERUEL

Letras de luto

Muy concurridas estuvieron esta mañana las misas de 8 a 12, (y lo mismo el funera de las 10) que en la parroquia de San Andrés se celebraron, como ayer anunciamos, por el eterno descanso del alma de don León Gómez Gimeno, estimado convecino nuestro y acreditado comerciante, de cuya muerte, muy sentida en Teruel, se cumple hoy el VII aniversario.

A los muchos y sinceros testimonios de amistad recibidos con tan triste motivo por la familia doliente y, en particular, por la viuda doña María Pérez González, unimos la reiteración de nuestro sentido pésame.

A avanzada edad y después de sufrida resignación cristiana una enfermedad larga ha fallecido doña Concepción Valero Larlo, viuda de Soriano y madre de nuestros amigos doña Enriqueta, don Hermenegildo y don José Soriano.

Hoy a las ocho se habrá verificado la conducción del cadáver y mañana en San Andrés a las once y tres cuartos tendrá lugar el funera.

A los hijos de la fiada y demás familia damos nuestro más sincero pésame.

Nuevo colega

En Acañiz ha aparecido un nuevo semanario titulado «La Voz de Acañiz», defensor de los intereses morales y materiales de aque la comarca.

La redacción lo forman un grupo de jóvenes intelectuales y altruistas de aquella simpática y fraternal ciudad, animados de deseo de laborar por el progreso de la tierra baja aragonesa y acotar con altura de miras las inquietudes y serenidades, regocijos y penas de la vida acañizana, poniendo de vez en cuando la agriñuce punzada del comentario y sirviendo de catalce a los remos en el trabajo en favor de su pueblo.

Al devolver el saludo, cariñoso, que nos dedica a la Prensa provincial, le deseamos a «La Voz de Acañiz» próspera y larga existencia.

Y ya lo sabe el hermano que nació en Bajo Aragón, a la suya, nuestra mano se estrecha, de corazón.

El comandante Franco

El intrépido aviador ha estado en Sevilla con Ruiz de Alda y Calafate, animando en el Nuevo Casino con el jefe de la base aérea de Tabada y con algunos jefes y oficiales del Aeródromo Militar.

Un periodista conversó con Franco, quien dijo que está completamente satisfecho de las pruebas del avión.

«Las continuaremos hasta el día 22, en que será entregado oficialmente el «Numancia».

Acercado de las etapas del vuelo, dijo: «¿Para qué revelar? Aun no es tiempo.

Echese a soñar y calcúlelo que puede ser la empresa que vamos a acometer.

En cuanto a la fecha, no ha sido fijada. Depende del tiempo, primero, y de muchas contingencias, después.

De resolverse todo satisfactoriamente, pudiera ser que el «Numancia» saliera el 31 de mes actual».

Refiriéndose al vuelo de los aviadores italianos Ferrarin y Del Prete, dijo que le interesaban mucho todos los por menores de esta proeza.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano, de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE CALLE DE SAN JUAN, TERUEL

Junta Provincial de Abastos - Secretaría

RELACION de los precios de artículos de primera necesidad que han regido en la plaza de esta capital y en las poblaciones cabezas de partido de la provincia durante la quincena anterior y en la actual, con expresión de los que han sufrido altas y bajas en sus precios.

ARTÍCULOS	Quincena anterior	Quincena actual	ALTERACION
	PESETAS-CÉNTIMOS	PESETAS-CÉNTIMOS	
Acrit. fino.	2'15 a 2'25	2'15 a 2'25	
Idem corriente.	1'90-2'00	1'90-2'00	
Arroz bomba.	0'95-1'10	1'00-1'15	Alza 0'05
Idem benloch.	0'60-0'70	0'65-0'75	Alza 0'05
Idem corriente.	0'55-0'60	0'55-0'60	
Azúcar blanquilla.	1'64-1'68	1'60-1'68	Baja 0'04
Idem cortadillo.	1'90-2'10	1'90-2'10	
Alubias del barco.	1'07-1'30	1'07-1'30	
Idem bolos.	0'85-1'10	0'85-1'10	
Idem pintas.	0'70-0'90	0'70-0'90	
Idem pinet.	0'90-1'00	0'90-1'00	
Idem corrientes.	0'65-0'85	0'70-0'85	
Gaibanzos clase extra.	1'95-2'20	1'95-2'20	
Idem de 1.ª.	1'70-1'85	1'70-1'85	
Idem de 2.ª.	1'30-1'50	1'30-1'50	
Idem corrientes.	1'10-1'20	1'10-1'20	
Lentejas.	0'75-1'00	0'75-1'00	
Bacalao Islanda.	1'55-1'65	1'55-1'65	
Idem Labrador.	1'30-1'55	1'30-1'55	
Pasta para sopa.	0'70-1'10	0'70-1'10	

CONSERVAS			
Tomate, lata de 12 cm.	0'40 a 0'45	0'40-0'45	
Idem, lata de 6 id.	0'25-0'30	0'25-0'30	
Pimiento, lata de 12 id.	0'65-0'75	0'65-0'75	
Idem, lata de 6 id.	0'35-0'40	0'35-0'40	
Guisantes, lata gran Je.	0'65-0'75	0'65-0'75	
Idem, id, pequeña.	0'40-0'50	0'40-0'50	

ESCABECHES			
Sardinas.	0'50 a 2'25	0'50-2'20	Baja 0'05
Besugo lata de 2'0 gramos	-1'10	-1'10	Baja 0'10
Merluza.	1'40-2'00	1'00-2'00	Baja 0'40
Calamares.	-1'10	-1'10	

CARNES FRESCAS			
Ternera de 1.ª.	a 5'60	-5'60	
Idem de 2.ª.	-4'60	-4'60	
Idem de 3.ª.	-2'10	-2'10	
Carnero.	3'50-4'00	3'50-4'00	
Cordero.	3'00-3'60	3'00-3'60	
Cabrito.	3'00-3'60	3'00-3'60	
Oveja.	3'25-3'60	3'25-3'60	

CARNES SALADAS			
Tocino magro.	4'00 a 5'25	4'00-5'25	
Idem entreverado.	3'00-3'25	3'00-3'25	
Idem blanco.	2'10-2'40	2'10-2'40	

PESCADOS			
Pescadilla.	2'50 a 3'00	2'50-3'00	
Merluza.	4'00-4'50	4'00-4'50	
Besugo.	2'50-2'75	2'50-2'75	
Salmonete.	-7'00	-7'00	
Langostinos	-8'00	-8'00	
Sardina.	1'40-1'60	1'40-1'60	

VERDURAS			
Patatas.	0'20 a 0'25	0'20-0'25	
Judías tiernas.	-1'30	0'60-1'30	Baja 0'10
Habas tiernas.	-0'80	-0'80	
Guisantes tiernos.	-0'15	-0'15	
Cebollas.	-0'15	-0'15	

Huevos, docena.	-1'70	-1'70	
Leche de vaca, litro.	-0'55	-0'55	
Pan de familia.	-0'60	-0'60	

V.º B.º Teruel, 22 de junio de 1928.
EL GOBERNADOR-PRESIDENTE. EL SECRETARIO

Internado Teresiano de Teruel

Santos Ejercicios para maestras de la provincia

Annualmente los organiza la INSTITUCION TERESIANA en sus casas, a fin de proporcionar a las MAESTRAS, tan necesitadas de rehacer sus fuerzas espirituales y de cobrar nuevos alientos para el mejor desempeño de su misión, unos días de santo recogimiento, una parada en la lucha de la vida que cuanto más de acción es, más ha de dársele la base de la oración a fin de mejor y más seguramente triunfar.

Este año será EL PRIMERO que se van a dar con este objeto en el INTERNADO TERESIANO de nuestra ciudad.

Comenzarán el día 18 por la tarde para terminar el 24 por la mañana.

Los dirigirá el REVERENDO P. SUPERIOR DE LA RESIDENCIA DE VALENCIA.

Encarecemos a las MAESTRAS la importancia de estos SANTOS EJERCICIOS y el beneficio que les ha de reportar su asistencia a ellos, esperando que concurren en número tal que confirmen públicamente la reputación de CATHOLICISMO y PIEDAD del MAGISTERIO FEMENINO de NUESTRA PROVINCIA.

NOTAS

- La asistencia en el Internado es GRATUITA.
- Las ejercitantes traerán un JUEGO DE CAMA y COLCHA, TOALLA, SERVILETA y CUBIERTO.
- SOLICITARAN la admisión en los ejercicios ANTES DEL 10 DE JULIO, (teniendo en cuenta que éstas serán aceptadas por el ORDEN DE FECHAS que vayan recibiendo, por haber un número limitado de plazas) en carta dirigida a la DIRECTORA DEL INTERNADO calle MUÑOZ DEGRAN, TERUEL. No serán admitidas las solicitudes que lleguen después de la fecha indicada.
- Las señoras ejercitantes DEBERAN ESTAR en el Internado el 18 DE JULIO, A LAS CUATRO DE LA TARDE.

EL ECO DE LOS PUEBLOS

Desde Torralba de los Sisones

FIESTAS RELIGIOSAS Y PROFANAS.—EXPOSICIONES ESCOLARES. MEJORAS LOCALES.—LA SIEGA

Con gran esplendor celebráronse durante los días 13 y 15 del pasado mes de junio. El primer día nos vimos sorprendidos a despertar por una alegre mañana. A las diez de la mañana empezó la fiesta religiosa con una concurrenada procesión y acto seguido una misa solemne en la que ofició el celoso párroco de este pueblo don Jesús García. Ocupó la Sagrada Cátedra el coadjutor de Calamocha don Emilio Godina, el cual con elocuentes frases puso de relieve a los fieles las virtudes del Santo homenajeado. Por la tarde tuvo lugar un animado baile en el cual la gente joven supo aprovecharse de las diferentes piezas ballabes ejecutadas por un renombrado gaitero. Con motivo de celebrar su fiesta doméstica la señora viuda de don J. Peyrolón, tuvo lugar en su casa un selecto baile, siendo obsequiados todos los concurrentes por dicha señora.

El día 15, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, cuya Asociación se ha esmerado en dar solemnidad a los actos religiosos y profanos y al efecto fué contratada la banda de música de Oñón, la cual interpretó por la mañana alegre diana. A las diez y media celebróse misa de terno en la cual ofició don Enrique Moliner, próximo pariente de los señores de Peyrolón.

Con cálidas y elocuentes palabras,

el orador sagrado encargó al sermón que fué el señor cura párroco de Caminéal, pronunció un gran discurso en el que hizo ver al auditorio la conveniencia de la devoción al Corazón de Jesús. Por la tarde celebróse un gran baile popular que estuvo muy concurrido.

El día 29, festividad de San Pedro, se celebró en las Escuelas nacionales de este pueblo a cargo de don Zacarías Ocón y doña Eugenia Goycoechea la exposición de trabajos realizados por los niños y niñas durante el año. Dichos señores maestros fueron muy felicitados por la labor desarrollada que ha contribuido al éxito de dicha exposición.

Están próximos a ser terminados los trabajos de construcción de una gran fuente que ha de abastecer de aguas potable a la localidad, y cuyo manantial se denomina pozo de San Antonio, en el cual se están instalando dos bombas para elevar el agua a un depósito 15.000 litros de capacidad.

La gente del campo ha empezado ya las faenas de la siega, contando con 50 máquinas segadoras y dos tractores para dicha labor.

Las cosechas se presentan buenas en general.

Unión Levantina

S. A. de Seguros

Incendios - COSECHAS - Automóviles - Carros - Accidentes

PÓLIZA de PARALIZACIÓN: Mediante una pequeña prima, esta Compañía garantiza al Comercio e Industria una renta igual al 15 por 100 (durante un año) del capital siniestrado en compensación al tiempo que ha estado parado y sin producir el Comercio o Industria, motivado por un incendio.

SEGURO INDIVIDUAL

Por una cuota anual pequeña puede usted contratar el siguiente seguro:

50.000 pesetas	caso de muerte por accidente.
200.000 »	» invalidez total.
25 » diarias »	» incapacidad total para su trabajo.
Prima para un propietario -	210 pesetas al año.
» » » »	105 » » » (Mitad de condiciones)
» » » »	52'50 » » » (Cuarta parte de it.)

El Fénix Austriaco

Sociedad de seguros sobre la vida

Fondo de reserva: 125.340.930 pesetas (Autorizado por la Dirección general de Comercio, Industria y Seguros)

RESUELTO EL PROBLEMA DE LOS HIJOS

CASO PRACTICO: CAPITAL ASEGURADO 100.000 PESETAS

Un padre tiene dos hijos de 6 y 4 años. Cuando sus hijos tengan 26 y 24 años, respectivamente, aquél tendrá la dicha de vivir o la desgracia de haber fallecido. En este último caso sus hijos habrán disfrutado de 25.000 pesetas al fallecer el padre, más 20.000 pesetas de renta hasta las edades de 26 y 24 años, respectivamente, más 100.000 pesetas de capital que entregará la Compañía al cumplir las citadas edades de 26 y 24 años, por cuyo medio con las 25.000 pesetas pagan gastos del fallecimiento. Con la renta de 20.000 pesetas terminan sus carreras, y con las 100.000 pesetas se establecen, montan un Despacho, Clínica, Comercio, etc.

Prima económica y variable según edad del padre.

Puede contratarse la mitad, cuarta parte, décima parte, siendo la prima proporcional al capital asegurado.

Sub-director para todo Aragón de ambas Compañías

LUIS VALLINO GUERRERO

Apoderado socio del mismo, GRATO VALLINO GUERRERO. - Ricla (Zaragoza)

ZARAGOZA

HUESCA

TERUEL

Coso, 110 principal

V. Francés de Aranda, 2-1.º

Hacen falta Representantes, Viajeros, Inspectores y Agentes en todos los pueblos de Aragón. Sueldo y comisión. Muy bien retribuidos.

TERMIAS GALOPFRE VILLAVIEJA

(Provincia de Castellón)

BALNEARIO-HOTEL

AGUAS HIPERTERMALES, CLORURADO SÓDICAS, CARBONATADAS Y SULFATADO - CÁLCICAS, LITÍNICAS

INDICACIONES

Baños y duchas: Artrismo y Reumatismo en todas sus manifestaciones. Esguinques y fracturas mal consolidadas, etc., etc.

Inhalaciones y Pulverizaciones: Rinitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, Parálisis laríngea, Bronquitis.

GRAN CONFORT - SALÓN DE RECREO - LUZ Y TIMBRES EN TODAS SUS NUMEROSAS HABITACIONES - GARAGE.

Hay en este establecimiento habitaciones con menaje y cocinas independientes para los que se quieren cocinar por su cuenta.

Pensiones desde diez pesetas. Habitaciones muy económicas.

Para toda clase de informes, dirigirse al Administrador.

Lea usted TERUEL